



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

«ΑΙΜΑΤΟΧΥΣΙΑ» ΣΤΙΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΒΙΚΤΩΡΙΑ

Το δίλημμα των Λίμπεραλ: Με τον λαό ή με τους δισεκατομμυριούχους;

Αν και ο πρόεδρος της Βικτώρια, Ντάνιελ Αντριους, πιστώθηκε τη θριαμβευτική νίκη των Εργατικών στις πολιτειακές εκλογές το περασμένο Σάββατο, η συγγνή πραγματικότητα είναι πως οι Λίμπεραλ αυτοκτόνησαν.

Γι' αυτό χθες ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, επρόκειτο να συναντηθεί με αξιωματούχους του Λίμπεραλ Πάρτι στην Βικτώρια για να κάνουν την νεκροψία.

Το πρόβλημα με ανώτατα στελέχη των Λίμπεραλ στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση είναι πως ακόμη δεν μπορούν να συμβιβαστούν με την αλήθεια, δηλαδή για την ευθύνη τους στο καταστροφικό εκλογικό αποτέλεσμα στη Βικτώρια.

Προβάλλουν το συνθησιμμένο επιχειρήματα ότι οι εκλογείς στις πολιτείες ψηφίζουν ανάλογα με τα τοπικά προβλήματα και όχι με τις αποφάσεις της ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Υπάρχει κάποια αλήθεια σ' αυτό, αλλά δεν είναι απόλυτο.

Η κυβέρνηση του Σκοτ Μόρισον

υπέστη βαριά ήττα στην καρδιά του συντηρητισμού στο Σίδνεϊ, με την απώλεια της βουλευτικής έδρας Wentworth, αλλά και στην Μελβούρνη οι Λίμπεραλ έχασαν έδρες - κάστρα της δεξιάς.

Όταν οι ψηφοφόροι στο Brighton προτίμησαν να εκλέξουν έναν έφηβο 19 χρόνων που δεν έχει ακόμη άδεια οδήγησης, αντί τον Λίμπεραλ υποψήφιο δεν λέει τίποτε στον ομοσπονδιακό υπουργό Υγείας κ. Χαντ; Ο οποίος ισχυρίζεται πως η πολιτική καρατόμηση του Μάλκολμ Τέρνμπουλ δεν ευθύνεται για τη συντριβή των Λίμπεραλ;

Ούτε η χθεσινή δημοσκόπηση Newspoll 45% - 55% υπέρ των Εργατικών που δείχνει συντριβή των Λίμπεραλ στις επόμενες εθνικές εκλογές δεν λέει τίποτε στον στρουθοκαμηλισμό των Λίμπεραλ πολιτικών;

Ούτε η δήλωση της πρόεδρος ΝΝΟ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, πως δεν χρειάζεται τη συμμετοχή του κ. Μόρισον στην προεκλογική εκστρατεία για τις πολιτειακές εκλογές τον

προσεχή Μάρτιο;

Όλες οι δικαιολογίες για την βαριά ήττα των Λίμπεραλ στην έδρα Wentworth και τις πολιτειακές εκλογές στη Βικτώρια δεν είναι τίποτε άλλο από προφάσεις εν αμαρτίαις.

Και είναι πολλές οι αμαρτίες των Λίμπεραλ μετά τον Τζον Χάουαρντ. Πρώτος αμαρτωλός ο Τόνι Αρμπο με τον κατάπτυστο πρώτο προϋπολογισμό του σαν πρωθυπουργός. Δεύτερος αμαρτωλός ο απογοητευτικός Μάλκολμ Τέρνμπουλ και τρίτος ο Σκοτ Μόρισον που συνεχίζει τις αμαρτίες των προηγούμενων.

Το εκλογικό σώμα στράφηκε εναντίον του Λίμπεραλ Πάρτι όταν άρχισε να ερωτοτροπεί με τις μεγάλες επιχειρήσεις, περιφρονώντας τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Δεν μπορείς να υποστηρίξεις φανατικά τα μονοπώλια και δυοπώλια, που έχουν βεβαρμένο παρελθόν και έχουν εκτεθεί ανεπανόρθωτα από ανεξάρτητες επιτροπές οι οποίες αποκάλυψαν τα αίσχη τους. Δεν μπορείς να καυχάσαι αδιά-

ντροπα για την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας 26 συνεχής χρόνια, όταν δεν αυξάνονται οι μισθοί και περισσότερα από ένα εκατομμύριο παιδιά στερούνται ακόμη και τα πιο αναγκαία της ζωής. Όταν χιλιάδες άστεγοι Αυστραλοί κοιμούνται στα αυτοκίνητά τους ή στα πεζοδρόμια.

Η εντυπωσιακή οικονομική ανάπτυξη δεν αφορά την μεγάλη πλειοψηφία των Αυστραλών, απλά οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και το 1% αυτών έχουν μεγαλύτερη συνολική περιουσία από το 70% των φτωχών.

Να προσθέσω ότι με άρθρα μου σαν κι' αυτό την έχω πάθει όπως έναν βραζιλιάνο Αρχιεπίσκοπο, που έλεγε «όταν δίνω τροφή στους φτωχούς, με λένε άγιο. Όταν ρωτάω γιατί οι φτωχοί δεν έχουν τροφή, με λένε κομμουνιστή».

Αυτή η στήλη, πάντως, θα συνεχίσει να ρωτάει γιατί δεν έχουν τροφή οι φτωχοί και γιατί υποφέρουν οι οικογένειες των μεροκαματιάρηδων στην Αυστραλία.

Νόμος και Τάξη

Σλόγκαν των συντηρητικών έχει γίνει «ο νόμος και η τάξη», αλλά κανείς δεν τους ακούει. Αυτό ήταν ένα από τα συνθήματα των Λίμπεραλ στη Βικτώρια και είδαμε τα αποτελέσματα, τα ίδια φωνάζει η αντιπολίτευση στην Ελλάδα.

Αυτό το σύνθημα για τον νόμο και την τάξη που να στηρίζεται άραγε; Θα πρέπει να είναι πολύ αφελείς αυτοί που πιστεύουν ότι υπάρχει κυβέρνηση η οποία θα μπορέσει να εξαλείψει την εγκληματικότητα.

Είναι σαν να υπάρχει πολιτικός που μπορεί να εξαλείψει την φτώχεια όσα χρήματα και αν διαθέσει, όταν υπάρχουν γονείς εθισμένοι σε ναρκωτικά, το ποτό και τον τζόγο.

Εκείνο που πρέπει να στοχεύουμε είναι να μειώσουμε όσο είναι δυνατόν την εγκληματικότητα και την φτώχεια.

Μήνυμα στον Κυριάκο

Κρίμα που ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν παρακολουθεί την πολιτική στην Αυστραλία και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Λίμπεραλ με τις πολιτικές τους.

Είναι οι ίδιες νεοφιλελεύθερες πολιτικές που θέλει να εφαρμόσει στην Ελλάδα και τελικά θα τις πληρώσει ακριβώς όποτε αν γίνουν εκλογές.

Ο άνεργος που βρίσκει δουλειά με τον ΣΥΡΙΖΑ δεν το θεωρεί ανήθικο, ούτε ο εργαζόμενος την αύξηση του κατώτατου μισθού. Ούτε ο συνταξιούχος θεω-

ρεί... παροχολογία την αύξηση στις συντάξεις ύστερα από 12 ή 13 μειώσεις. Αυτοί που πληγώθηκαν από τα μέτρα λιτότητας δεν ενδιαφέρονται αν πρόκειται για ψηφοθηρία τα κυβερνητικά μέτρα που θα τον ανακουφίσουν.

Και το χειρότερο, ο ταλαιπωρημένος Έλληνας δεν ψηφίζει «αριστερά παρένθεση», ούτε τον νιάζει αν αυτός που θα τον σώσει λέγεται Τσίπρας ή Τρεχαγρευόπουλος. Εκείνο που οπωσδήποτε δεν θα κάνει στις επόμενες εκλογές είναι να δώσει τα κλειδιά του εθνικού κορβανά πίσω σ' αυτούς που τον λεηλάτησαν και τον χρεοκόπησαν.

Σύγκρουση δύο κόσμων

Γράφει σήμερα στη σελίδα 13 ο Αλέξης Παπαχελάς της «Καθημερινής»:

«Στις επόμενες εκλογές θα συγκρουστούν δύο εντελώς διαφορετικοί κόσμοι. Ο ένας έχει ως όραμα προσλήψεις και επιδόματα για όλους. Ο άλλος βάζει πρωταρχικό στόχο να δημιουργήσει πραγματικές θέσεις εργασίας, μεγαλώνοντας την πίτα. Ο ένας αποτελεί τη συνέχιση ενός πελατειακού μοντέλου που, με ελάχιστες παρενθέσεις, κυριάρχησε στην Ελλάδα από τη γένεση του νεοελληνικού κράτους και μετά με αποκορύφωση την καταραμένη δεκαετία του 1980. Ο άλλος αντιλαμβάνεται ότι το μοντέλο χρεοκόπησε και δεν μπορεί να ξαναστηθεί χωρίς πρωτεύοντα ρόλο για την υγιή επιχειρηματικότητα.»

Λάθος κύριε Παπαχελά, ο ένας έδωσε μάχες για να βγούμε από τα Μνημόνια και δίνει πίσω το

ψωμί που του πήραν από το στόμα οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. Ο άλλος θέλει να σώσει από τη φυλακή τους κατεργαράιους που τα έφαγαν με τον Πάγκαλο και να συνεχίσει τα επιδόματα στους μεγαλοεπιχειρηματίες φίλους του που χρεοκόπησαν την πατρίδα μας. Ούτε μάς λέει τίποτε ο κ. Παπαχελάς για τα 400 δις ευρώ που χρωστούν συνολικά οι... σωτήρες του ελληνικού λαού Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ.

Καλό!

**Δεν θα μας πεις εσύ
κούκλα μου αν είμαστε
όμορφοι ή όχι, έχουμε
μανούλα γ'αυτές
τις δουλειές**

Ακόμη ένα:

Δυο ξανθιές είναι στο ντους μετά το γυμναστήριο... Λέει η μια στην άλλη... «δώσε μου λίγο το σαμπουάν σου σε παρακαλώ»...

«Μα γιατί» λέει η άλλη «αφού το δικό σου είναι ακριβώς δίπλα σου»...

«Ναι» της απαντάει η πρώτη, «αλλά το δικό μου είναι για ξηρά μαλλιά... και τα δικά μου είναι ήδη βρεγμένα»...